

Представляем воспоминания о врачах и медицинских сестрах Новоуральска и Свердловской области из краеведческих изданий. Рассказываем о лейтенанте медслужбы **АНТОНИНЕ ИВАНОВНЕ ТРЕТЬЯКОВОЙ**.



До войны Антонина Ивановна жила в Ленинграде, где окончила школу и успела окончить 1 курс технологического института.

Наиболее яркими событиями были для неё, во-первых, первый день войны - он был солнечный и тёплый, и это был четвёртый день после выпускного школьного бала. Объявление войны было для всех неожиданным, как гром среди ясного неба.

На второй день после объявления войны Антонина Ивановна пошла в райком комсомола, но что-либо узнать было невозможно, так как пришли все комсомолы Дзержинского района города Ленинграда. Только через неделю ей удалось записаться на курсы медсестёр. Днём учились, а ночью ездили в пригород ленинграда грузить песок и насыпать его в мешки для укрытия памятников

и подвальных помещений, которые были превращены в бомбоубежище.

В начале сентября 1941 года курсы Антонина Ивановна окончила вместе с остальными, находились на казарменном положении и требовали отправки на фронт. В это время формировались морские бригады, и всех отправили в 6-ю особую бригаду морской пехоты медсестрами 8-й медико-санитарной роты. В это время немцы уже окружили Ленинград и начались тяжёлые 900 дней блокады.

Прошла путь от Ленинграда до Праги через Украину, Карпаты, Венгрию, Румынию, Чехословакию. Лейтенант медслужбы, медсестра военно-морского флота, А.И. Третьякова, в составе 6-ой морской бригады, 18 армии, принимала участие в военных действиях на Ленинградском, Волховском, 2-ом Украинском фронтах. Оказывала медицинскую помощь тем, кто был ранен в бою – на передовой линии.

ВРАЧ ОСТАЕТСЯ ВРАЧОМ.

Сколько весят винтовка, патроны, противогаз, санитарная сумка, вещмешок? Для молоденьких медсестричек, которые с таким военным комплектом шагали по фронтовым дорогам за единственной в роте санитарной машиной, это очень нелегкая ноша. По ним стреляли, их бомбили, они теряли подруг и друзей, но шли и шли только вперед.

Антонина Ивановна Третьякова прошла боевой путь до Чехословакии с 8-й санитарной ротой 6-й бригады морской пехоты и 13 5-м медицинским батальоном. Сестрички медсанбата дежурили по трое-четверо суток с небольшим перерывом на отдых, спасали раненых, а когда требовалась для них кровь -



становились донорами. Тоне Нестеровой самой первой в роте вручили знак «Отличник санитарной службы». Это была ее первая боевая награда, а потому самая памятная. Позднее ее грудь украсили ордена и медали, в том числе орден Красной Звезды и медаль «За оборону Ленинграда». Как пишет Антонина Ивановна в воспоминаниях, хранящихся в музее школы № 45, с Ленинградом связана ее боевая подготовка в первые дни войны. В Михайловском саду она училась стрелять и ползать по-пластунски.

Именно в Ленинграде ее зачислили в бригаду морской пехоты. После девушка вернулась в родной город и, успешно закончив Ленинградский государственный педиатрический институт, была направлена в наш город. Работала участковым врачом в детском отделении больницы, продолжала здесь же трудиться после выхода на пенсию. А в семьдесят лет А. Третьякову уговорили поработать заведующей учебной частью в медицинском училище. Была членом городского Совета ветеранов войны. Ее врачебный опыт и знания пригодились и в этой организации. Ведь не секрет, что большинство бывших фронтовиков - это нездоровые люди, и Антонина Ивановна помогала им своими советами. Общественная работа для нее, как и для многих активистов, - отдушина. Не замыкаться на личном, а быть полезной людям - в этом ветеран находила свое призвание.



Шмулевич Л. Врач остается врачом / Лидия Шмулевич // Нейва. - 2005. - 31 марта. - С. 3 : фот.

Третьякова Антонина Ивановна: Бессмертный полк [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.moypolk.ru/index.php/soldier/tretyakova-antonina-ivanovna> (дата обращения: 14.04.2020).